



ஐந்தாம் பத்திரிகை வெளியீடு, 23 ஆகஸ்ட் 2013 08:45,

ஐந்தாம் பத்திரிகை வெளியீடு, 23 ஆகஸ்ட் 2013 08:45 !

இறவைவனின் பரிசீலனை தயவால், உலகில் வளர்ந்த ஒரு பத்து நாட்களை நேரடியாக பார்க்கும் வாய்ப்பை பெற்றேன். குறிப்பாக மறைக்கப்பட்டிருந்த நாட்களின் வளர்ச்சி என்ன மலகைக் கவனித்தது. வாழ்வில் முதன் முதலாக, நான் பார்த்த வளர்ந்த நாடு ஜெர்மனி.

அந்த தசேத்தை பார்த்த போது, மனதில் அப்படி ஒரு பிரமிப்பு.

நான் பார்த்த வளர்ந்த நாடுகளில், எல்லாவகையிலும் ஜெர்மனியை முதலிடத்தில் வைத்து பார்க்கும் அளவுக்கு, அந்நேர விடயங்களை அந்த தசேம் எனக்கு கற்று கொடுத்தது.

வெறுமனே தொழில் நுட்பம் மற்றும் பொருளாதார வளர்ச்சி போன்ற விடயங்களை தாண்டி, மக்களின் ஒழுக்கம், எளிமை, அடகுத்தவர்களுக்கு உதவி செய்யும் மனப்பாங்கு, சக மனிதனுக்கான மரியாதை, பொது இடங்களில் மக்கள் நடந்து கொள்ளும் விதம், அவர்களின் நேர்மை என்று பல விடயங்களைக் கற்றுக் கொண்டேன்.

நடுநிசியில் இரண்டு மணி, மீண்டும் மணி என்று எந்நேரம் வண்டிமாளாலும் தனியாக பயணித்து, வீட்டுவந்து சேர்ந்த நாட்கள் ஏராளம் உண்டு. ஆனால் ஒரு நாள் கட்டி, உள்ளத்தில் எவ்வித பயமும் இருந்தது கிடையாது.

இந்த நடு ராத் திரியில் திருடர்களின் தொல்லை இருக்குமோ, அல்லது வளையாட்டவர் மீது இவர்களுக்கு காழ்ப்புணர்ச்சி இருக்குமோ, ஒருவனே நம்மை தாக்கினாலும் தாக்குவார்களோ என்று ஒருநாள் கட்டி சிந்தித்து பார்க்கும் அளவுக்கு எந்த சபிழலும் அங்கு இல்லை.

ஐரோப்பிய நாடுகளில், பொது வளிகளில் சூத்தம், ஆரோக்கியம் என்றால் அதில் ஜெர்மனியை மிஞ்ச இயலாது. சுவிட்சர்லாந்தையும் பொது வளி சூத்தத்தில் அடித்துக் கொள்ள முடியாது. அப்படி பார்த்தாலும் சுவிட்சர்லாந்தில் பெரும்பான்மை மக்கள் ஜெர்மானியர்களே!

ஐரோப்பாவில் உள்ள பல நாடுகளை ஒப்பிட்டு பார்த்தால், தொழில் நுட்பம், வலைவாய்ப்பு, தொழில் வளர்ச்சி, கல்வி, பொருளாதாரம் என்று எல்லாவற்றிலும் ஜெர்மனி தான் முதலிடம் என்றே சொல்லும் அளவுக்கு, அனாதை து விடயங்களிலும் உயர்ந்து நிற்கிறது.

நண்பர்கள் பொதுவாக என்னிடம் கேட்பது உண்டு. நீங்கள் பார்த்த வளையாட்டுகளிலேயே சிறந்த நாடு எது என்று? சந்தேகம் இல்லாமல் கண்ணை மூடிக் கொண்டு சொல்லலாம் ஜெர்மனி தான் என்று! ஒரே ஒரு சிக்கல் எதுவென்றால் மொழி மட்டுமே (அங்கு பெரும்பான்மை மக்களுக்கு ஆங்கிலம் தெரியாது. நமக்கு அவர்களின் தாய்மொழி தெரியாது:)

மேற்கத்திய நாடுகளின் அடிப்படை கட்டமைப்பு, போக்குவரத்து, கல்வி, பொருளாதாரம், மருத்துவம், தொழில் வளர்ச்சிகள், அடிப்படை பாதுகாப்பு போன்ற பல விடயங்களை பற்றி சிலாகித்து பசும் போது, நண்பர் ஒருவர் சொன்னார், மேற்கத்திய நாடுகளை நான் பார்த்தது இல்லை. ஆனால் பலமுறை சீனாவை பார்த்து விட்டேன். சீனாவின் வளர்ச்சி மிகவும் அபரிவிதமானது என்றார்.

பீஜிங், ஷாங்காய் போன்ற நகரங்களை எல்லாம் பார்த்தால், மிரண்டு போவீர்கள் என்று சொன்னார். மேற்கத்திய நாடுகளை எல்லாம் துக்கி சாப்பிடும் அளவுக்கு சீனாவின் வளர்ச்சி இருக்கிறது என்று, பயிற்சிக்காக சீனா வந்த, எங்கள் நிறுவனத்தின் மேற்கத்திய நண்பர்களே சிலாகித்து பசினார்கள் என்று சொன்னார். அவர்களே விரும்பி விரும்பி நகரத்தின் பல பகுதிகளை புகைப்படம் எடுத்துக் கொண்டார்கள் என்றார்.

தரமான சாலகைகள், பகோக்குவரத்து வசதிகள், மக்களுக்கான அடிப்படகை குடிநீர், மின்சாரம், மருத்துவ வசதிகள், எல்லோருக்கும் பொதுவான அடிப்படகை இலவச கல்வி, எல்லோருக்கும் பொதுவான சட்டமும், நியாயமான தண்டனைகளும் அனைத்து விதிகளையும் மக்கள் கடைபிடிக்கும் வகையில் மக்களை தயார்படுத்துவது, விதிமீறல்களுக்கு சரியான தண்டனைகள் வழங்கி மக்களை சரிபடுத்துவது, பொது இடங்களில் சூத்தம், திருட்டு வன்முறை போன்ற கொடுஞ்செயல்கள் நிகழாத வகையில் மக்களின் அடிப்படகை பாதுகாப்பை உறுதி செய்வது, ஊழல், லஞ்சம் போன்ற கடும்கெட்ட சம்பங்கள் கடுமானவரையில் நடக்காமல் பார்த்துக்கொள்வது, நீதியும் நியாயமும் எல்லோருக்கும் எளிதாக கிடைக்கும் வகையில் காவல்துறை மற்றும் நீதித்துறை செயல்படுத்துவது போன்றவற்றை சொல்லலாம்.

இந்த வகையில் கடந்த பத்து ஆண்டுகளில் சீனாவின் வளர்ச்சியை பார்த்தால் பிரமிக்க தக்க வளர்ச்சியாகவே தோன்றுகிறது. சீனாவின் அதிவகை ரயில்களில் பயணித்த நண்பர்கள் இரூவரும் சொல்கிறார்கள்.

இப்படி ஒரு பயணம், வறூ எங்கும் வாய்ப்பே இல்லலை... சீன ரயில்களின் வகைம் மணிக் கு முன்னு கிலோமீட்டர், நானு கிலோமீட்டர் என்று மின்னல் வகைத்தில் இரூக்கிறது.

பீஜிங் விமான நிலையத்தில் இரூந்து, நகரத்தின் மையப்பகுதி முப்பது கிலோமீட்டர். ஆனால் இந்த முப்பது கிலோமீட்டர் துரத்தை வறூம் எட்டு நிமிடங்களில் இந்த அதிவகை ரயில்களில் மலம் நீங்கள் கடந்து விட முடியும்.

பீஜிங்கில் இரூந்து ஷாங்காய் ஆயிரத்து முன்னு கிலோமீட்டர் துரம். ஆனால் அதிவகை ரயில்கள் மலம் இந்த துரத்தை வறூம் நான்கு மணி நேரத்தில் நீங்கள் அடநைது விட முடியும்.

ஐநு கிலோமீட்டர் துரம் பயணித்து, அன்றாடம் வலைகைக்கு சனென்று வரூம் பறூம் பானமை மக்கள் சீனாவில் இரூக்கிறார்கள். காரணம் அவர்களின் வலைகைக்கு செல்லும் பயண நேரம் என்பது வறூம் இரண்டு மணி நேரம் மட்டுமே.

சிந்தித்து பாருங்கள். இந்தியாவில் இப்படியான அதிவகை ரயில்கள் வந்தால், காலையில் கன்னியாகுமரியில் இரூந்து கிளம்பி சனெனகைக்கு வலைகைக்கு வந்து விட்டு, மாலையில்

வீ டு திரும்பும் அளவுக்கு நிலமை மாறி விடும்..

கற்பனையாக இருந்தாலும் கட்ட சிந்தித்து பார்க்கும் போது எத்தனை மகிழ்வாய் இருக்கிறது பாருங்கள்.

இந்த அதிவகே ரயில்கள் அனாதையும் சீனர்களே வடிவமதத்து அவர்களே தயாரித்தது. வளெரிநாடுகளின் உதவி என்பது சற்றும் கிடையாது.

இந்தியாவில் அதிவகே ரயிலின் வகேம் என்பது நூறு கிலோமீட்டர் என்கிறார்கள். ஆனால் சராசரி வகேம் என்பது எண்பது கிலோமீட்டர் தான்.

2020 க்குள் சீனாவின் முக்கிய வழித்தடங்கள் அனாதையையும், இந்த அதிவகே ரயில்கள் மட்டும் சமாளிக்க போவதாக திட்டமிட்டு இருக்கிறார்கள்.

கிட்டத்தட்ட இருபதாயிரம் கிலோமீட்டர் தூரத்தை, இது போன்ற அதிவகே ரயில்கள் மட்டும் இணக்க போவதாக சொல்லி இருக்கிறார்கள். அவர்களின் அடுத்த பத்தாண்டுகள் திட்டத்தை கட்டால் நமக்கு தலையே சூற்றி விடும் போல் இருக்கிறது.

சீனாவை போல, தரமான சாலகைகள் இந்தியாவில் இருக்கிறதா என்று தடே பார்த்தாலும் கிடக்காது.

ஆராய்ச்சி பதிப்புகளுக்கென்று, கடந்த சில ஆண்டுகளில் சீனா செலவழித்த தொகையில் பத்தில் ஒரு பங்கை கட்ட இந்தியா செலவு செய்யவில்லை. அதற்கான திட்டமிடல்கள் இல்லை. 2011 இல் ஆராய்ச்சி பதிப்புகளுக்காக, அவர்கள் செலவிட்ட தொகை நூறு பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்கள். ஆனால் நாம் ஒரு பத்து பில்லியன் டாலர்கள், செலவழிப்பதே மிக அதிகம்.

இப்படி கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சி பதிப்புகளுக்காக, அதீத அக்கறை எடுத்துக் கொள்கிறார்கள். அதனால் தான் இன்றைக்கு அனாதைத் தொழில்களிலும், ஆராய்ச்சிகளிலும், தயாரிப்புகளிலும் சீனர்கள் முன்னணியில் இருக்கிறார்கள்.

கூண்டிசி மூதல் ஏவுகணை வரவை அத்தனையும் சீனர்களின் சொந்த தயாரிப்புகள். உலகம் மூழுவதும் பயன்படுத்தப்படும், அத்தனை எலக்ட்ரானிக்ஸ் பொருட்களும் சீன தயாரிப்புகளே.

நாம் கூடிசை தொழிலாக ஊறுகாய் அல்லது பொறி உருண்டை செய்வது வழக்கம். ஆனால் சீனாவில் கூடிசை தொழிலாய் எலக்ட்ரானிக்ஸ் பொருட்கள் செய்வதும், செல்போன்கள் செய்வதுமாய் இருக்கிறார்கள்.

அமெரிக்க, ஐரோப்பிய நாடுகளில் பயன்படுத்தப்படும் அனதைத் து ஆட்கைள், உணவு பொருட்கள், வீட்டு உபயோக பொருட்கள், மடிக் கணினி முதற்கொண்டு அனதைத் து எலக்ட்ரானிக்ஸ் சாதனங்கள், அழகு பொருட்கள், அனதைத் தும் சீன தயாரிப்புகள் எனப் பது தான் நிரந்தரம்.

இந்தியாவில் இருந்து வளிநாட்டுக்கு ஏற்றுமதியாகும் அல்லது இந்திய தயாரிப்புகள் என்னவென்று பார்த்தால் பெரிய களேவிகுறி?

கொஞ்சம் உணவு பொருட்கள், கொஞ்சம் ஆட்கைள் இதனை தாண்டி உலக அரங்கில் இந்தியாவின் தயாரிப்புகள் என்னென்ன?

உலகநாடுகள் பலவற்றில், சீன பொருட்களாகக் கண்டு பல பெரிய பெரிய அங்காடிகளை திறந்திருக்கிறார்கள். இன்று இந்தியாவில் கட்ட பயன்படுத்தப்படும் பல பொருட்கள் சீன தயாரிப்புகள்.

அது கபைசீயாக இருந்தாலும் சரி, கழந்தகைளின் விளையாட்டு பொம்மைகள், வீட்டு உபயோக பொருட்கள், பட்டாசு முதற்கொண்டு அனதைத் தும் சீன தயாரிப்புகளாய் தான் இன்று இந்தியாவில் வலம் வருகிறது.

இந்தியாவின் அடிப்படையிலே விவசாயத்தை செய்வவோ, அதை ஊக்குவிக்கவோ இந்த தசேமும், ஆட்சியாளர்களும் தாயாராக இல்லை. உணவுக்கும் கட்ட நாம் இனி அடத்தவன் கையை ஏந்த வணேடிய காலம் சீக்கிரமே வரும்.

மிகப்பெரிய அளவில் ஒலிம்பிக் போட்டிகளை, சீனாவில் சில ஆண்டுகளுக்கு முன்பு நடத்தினார்கள். உலக நாட்கள் பலவும் வியந்து போகும் அளவுக்கு, மிக நேர்த்தியாக நடத்திக் காட்டினார்கள். போட்டி நடத்தியதோடு மட்டுமல்ல, உலக அரங்கில் அதிக பதக்கங்களை வன்றும் காட்டினார்கள் சீனர்கள். ஆனால் ஒரு தங்க பதக்கம் வாங்குவே இந்தியா முக்கு முக்கின்றும் முக்குகிறது.

இத்தனக்கும் மக்கள் தொகையில் சீனாவோடு போட்டி போட்டுக் கொண்டு இருக்கிறோம். ஆனால் விளையாட்டில் தங்கம் வாங்குவதற்கு பதிலாக, நகை கடையில் காசு கொடுத்து வாங்கினால் தான் உண்டு என்னும் அவல நிலை தான் இன்னும் இந்தியாவில். காரணம் இந்தியாவில் எந்த விளையாட்டுகளையும் ஊக்குவிப்பதில்லை, பணம் செலவு செய்வதில்லை, கிரிக்கெட் என்னும் வீணா போன விளையாட்டை தவிர.

கிரிக்கெட் விளையாண்டால் மட்டும் தான், இந்தியாவில் தினம் தோறும் கோடீஸ்வரன், மற்ற விளையாட்டு வீரர்களை எல்லாம் எவரும் கண்டு கொள்ள கிட்டதயாராக இல்லை. எப்படி விளங்கும் இந்த தசேம்?

காமன்வெல்த் விளையாட்டு என்ற பெயரில் உலக அரங்கில் இந்தியா கவேலப்பட்டது, அசிங்கப்பட்டது நின்றதை போன்ற சொதப்பல் வலைகளை, ஒலிம்பிக் விளையாட்டு நடத்தும் போது சீனர்கள் செய்யவில்லை.

வளக்கை காரன் கொடுத்த காசையே அவனுக்கு திரியாம ஆட்டைய போட்டு திருட்டு பயலுகளை வச்சுக்கிட்டு இந்தியா எப்படி வளரும்?
காமன்வெல்த் புகழ் கல்மாடி, எந்த சிக்கலும் இன்றி சந்தோசமா சூத்திகிட்டு இருக்கின்றார்.

ராணுவ வீரர்களுக்கு வீடுகள் வாங்கியதில் ஊழல், உட்கைகள் வாங்கியதில் ஊழல், ராணுவ தளவாடங்கள் வாங்கியதில் ஊழல், ஹலெிகாப்டர் வாங்கியதில் ஊழல், சவப்பெட்டி வாங்கியதில் ஊழல், நிலக்கரி வாங்கியதில் ஊழல், அணு உலையில் ஊழல், அலகை கற்றையில் ஊழல், விளையாட்டு ஊழல், கால் நடதை வன ஊழல், மருந்து வாங்கியதில் ஊழல் இப்படி ஊழல் இல்லாத எந்த துறையும் இந்தியாவில் இல்லை என்று நாம் ஊழல் குறித்து காலம் முழுக்க பசீகக் கொண்டே இருக்கும் அளவுக்கு ஊழல்.

